

La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Cto. Cristo, 14 - Palma de Mallorca
Teléfono 2142 - Apartado 32

AÑO LIX -- Núm. 22.053
Miércoles, 2 Octubre de 1946

Suscripción mensual 8'00 ptas.
Número suelto: 0'40 "

El Caudillo recibe la adhesión entusiasta del pueblo en el X aniversario de su exaltación al Poder

Burgos.—Desde las primeras horas de la mañana, la afluencia de público es extraordinaria en toda la ciudad, principalmente hacia las calles por donde El jefe del Estado había de pasar desde el Palacio de la Alcaidía de Capitanía General. Desde media hora antes de la anunciada para la llegada del Caudillo no se podía dar un paso por las calles de los alrededores. Recorriendo toda la ciudad un brillante aspecto, completamente engalanados todos los balcones y ventanas.

A las once de la mañana la avenida del Generalísimo estaba totalmente abarrotada de público y la fuerza tuvo que intervenir para impedir que los burlescos, en una demostración de desprecio en el Palacio de la Alcaidía, los gritos de ¡Franco! ¡Franco! comenzaron a las once de la mañana y se sucedieron ininterrumpidamente hasta que S. E. entró en el Palacio de la Capitanía General.

En la Plaza de Alonso Martí, ante el edificio que ocupa la 900; b qdJeb bgkqbj Capitanía formaba una compañía de Cadetes de la Academia de Ingenieros, con Bandera y música.

A las 10'45 se organizó en el Paseo de Colón una procesión pública que se dirigió a Capitanía General para dar lectura al mensaje de admiración y gratitud, en nombre de toda la Nación, al Caudillo.

A las once y cuarto salió S. E. el jefe del Estado del Palacio de la Alcaidía, para dirigirse al de Capitanía General. El coche se abrió paso a duras penas por las calles del recorrido, que estaban totalmente abarrotadas de público enfervorizado, que no sabían un momento de aclamar al Caudillo y de vitorear a España.

En la puerta de Capitanía General, el jefe del Estado fue recibido por el Capitán General, el teniente General Yagüe, acompañado del cual revisó a las fuerzas que le rindieron honores. Inmediato de las aclamaciones ensordecedoras de la multitud. A la entrada del edificio el Caudillo fue saludado por el Presidente de las Cortes Españolas don Esteban Bilbao. El Gobierno en pleno a excepción del Ministro de Asuntos Exteriores que presidió en Madrid el Te Deum celebrado en la Iglesia de San Francisco el Grande, y del de Agricultura, se encuentra enfermo.

El Caudillo penetró en el edificio por entre dos hileras de Jefes y Oficiales que formaban a ambos lados de la escalera del Palacio; seguidamente se dirigió al Salón del Trono en el que ocupó un sitio.

A continuación el Alcalde de Burgos dió lectura al mensaje

de adhesión y agradecimiento que en nombre de Burgos y de España entera hacía a S. E. el jefe del Estado en el X aniversario de su exaltación al cargo.

Seguidamente S. E. el jefe del Estado pronunció un importante discurso, varios de cuyos

pasajes fueron subrayados por ovaciones calurosísimas de las autoridades, jerarquías y personalidades que se hallaban en el Salón del Trono y por el inmenso gentío que escuchaba por medio de altavoces colocados a todo lo largo de las calles adyacentes.

las esencias de la democracia, nosotros no rehuimos la intervención del hombre en las tareas del Estado que, como recordaba muy bien el Alcalde de Burgos, tienen entre nosotros más de un milenio de existencia. Nosotros, lo que queremos es hacer compatible la libertad con el orden.

Lo que pretendemos es la seguridad social y la seguridad de España y en este camino recto que nosotros hemos aprendido sin importarnos el que más da y las murmuraciones y ladridos de fuera; por ese camino marcharemos y lo seguiremos armados de nuestra honradez, mientras los otros pueblos caminan con marcha dudosa y zigzagueante. Solamente dos pueblos en el Universo saben donde van: España, que hace diez años eligió su camino, y Rusia, que también lo sabe. (Grandes aplausos).

A España no se la ataca por ser España; cuando se tira a España se apunta a objetivos más altos. Si vosotros observais y analizais la historia que estamos viviendo observareis el interés que despierta nuestra península como mediterránea y cuando se nos insulta y calumnia intentando esterilmente abrir la puerta de la pseudodemocracia, no se hace por ella, sino para explotarla, precisamente los que no la practican ni creen en ella.

Más tarde fué Turquía, luego Grecia, después Italia, los blancos del comunismo son las penínsulas mediterráneas, es el camino de los otros las posibles bases de partida, y en el caso de España el reducto de la espiritualidad del mundo.

Nuevamente España tiene un papel en el mundo. La defensa de nuestra independencia no solo sirve a nuestro interés supremo como nación, sino que constituimos también el castillo roquero más seguro contra el comunismo. Por eso, cuando se ataca y maniobra por el comunismo contra España se ataca, en realidad la seguridad futura del Oeste europeo que si para nosotros es todo para ellos es una batalla más. Ellos saben a donde van y nosotros sabemos también a donde vamos. Por eso, cuando durante diez años os vengo pidiendo la unión estrecha de todos los españoles, el servicio y el sacrificio por la nación, no es nosotros no negamos la libertad, ni

(Pasa a la 8.ª)

Discurso del Caudillo

Estoy satisfecho de mis soldados, estoy satisfecho del pueblo, satisfecho de las colaboraciones, pero no estoy satisfecho de mi mismo, ni estoy satisfecho de las metas logradas.

"Nosotros no negamos la libertad ni las esencias de la democracia,"
--"Queremos hacer compatible la libertad con el orden."

Solamente dos pueblos saben donde van: España y Rusia

Señor Alcalde de Burgos. Excelentísimos señores. Señores todos: Han transcurrido diez años desde aquel momento difícil de la Patria española en que como recordaba el Alcalde de la ciudad de Burgos toda la buena fe de Castilla y de España entera vino a este solar a llevar a cabo nuevamente el ceremonial castellano y el ceremonial guerrero de elevar sobre el pavés y encargar de la Jefatura quien, por voluntad y esperanza de nuestro pueblo, correspondía ser Capitán de la Cruzada.

En aquellos momentos difíciles, cuando España se perdía a chorros, se revolvía con heroísmo, prometí solemnemente a las representaciones más floridas de nuestros ejércitos, a los más fieles y representativos de los sectores de la buena España, que salvaríamos a España y la llevaríamos al puesto de sus mejores años.

Dura ha sido la lucha y continuada: tres años de cruzada, cinco años largos de guerra universal y un año de postguerra. Sería un egoísmo del capitán que por haber tenido que dirigir la nave, pechar con la responsabilidad y haber estado azotado por todos los vientos y por todos los temporales, por haber sido su mano la que empujó el timón, olvidase en esta hora de afirmación, en esta hora rotunda de la verdad, a cuantos le acompañaron en las horas de gloria, en las horas de la batalla clara, en las más ingratas del trabajo oscuro y de administración de la nación.

Por ello mi recuerdo ha de ser para mis heroicos camaradas que ya no figuran, para los que cayeron en el camino y para cuantos compartieron mis responsabilidades de Gobierno en los días aquellos de la Junta técnica, en los Gobiernos posteriores y los que hoy me acompañan en esta dura tarea de defender a los españoles, no contra el enemigo visible y noble sino contra el invisible, contra el

innoble, en un mundo atormentado y sin moral. (Los aplausos y vitores interrumpen a S. E. durante largo rato).

Si me preguntaseis en estos momentos si estoy satisfecho de nuestra obra, yo solo podría responderos: estoy satisfecho de mis soldados, estoy satisfecho del pueblo, satisfecho de las colaboraciones, pero no estoy satisfecho de mi mismo, ni estoy satisfecho de las metas logradas. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos).

Memos salvado la espiritualidad de España, hemos salvado también la patria física, hemos abierto grandes cauces en el orden de la mejora social, pero no hemos ganado todavía la batalla económica, no hemos destruido 50 años de abandono, y yo comprendo que estas satisfacciones íntimas las debemos solo a la bondad extraordinaria del pueblo. Y yo muchas veces me pregunto en este momento en que el pueblo tan generosamente nos brinda su calor, afirma y respalda esta unidad y unidad y apretado se alza contra las maquinaciones de fuera ¿qué hará este pueblo cuando transcurridos unos años más tenga las satisfacciones económicas, todo el bienestar y la baratura que le debemos? (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos).

Por eso, en esta hora de afirmación y de recuerdo, en esta hora de verdad, por encima de las satisfacciones, por encima de las victorias, por encima de las glorias pasadas, hemos de mirar las dificultades presentes y las nuevas metas a alcanzar.

Los problemas de España no son de hoy. Los problemas de España vienen de ayer, vienen de medio siglo de abandono. Nosotros no podemos hacer el milagro de multiplicar los panes ni los peces. Pero nosotros podemos y debemos trabajar, luchar y vencer con nuestra voluntad y nuestra honradez. Nosotros podemos limpiar,

entre todos, las plantas parasitarias de la codicia y ganar con ello la batalla del pan. (Grandes y prolongados aplausos).

Con vuestra asistencia entablaremos la lucha por la producción, la de la agricultura, la de los abonos, la batalla de los lubricantes, todas aquellas que hay que dar en todos los terrenos para levantar una economía que estaba abandonada a todas las codicias y a todas las libertades.

Esta es la tarea que nos incumben para la que os pido una vez más la unión estrecha de todos los españoles, el apoyo más claro y desinteresado que si nosotros no lo merecemos lo merece el pueblo que nos apoya y los muertos de nuestra cruzada. (Indescriptible entusiasmo y calurosísimos aplausos que duran largo rato).

Creíamos que con nuestra cruzada conquistábamos la paz y, sin embargo, vosotros lo sabéis, que llevamos diez años de guerra. El espíritu de España en un espíritu pacífico, generoso, noble, como espíritu español. Nosotros hemos sacado las enseñanzas de nuestra guerra y las de la guerra de los otros, y hemos sabido descubrir en medio de esta batalla del universo entero donde estaba el verdadero camino, y hemos continuado marchando restamente por él; nosotros no negamos la libertad, ni

VEA:
ESTANCIA DEL CAUDILLO EN BURGOS
(Página 8.ª)
Veredicto del proceso de Nuremberg
(Página 6.ª)

Mostacilla

CONSERVENSE LOS BILLETES

Siempre se ha tomado un poco a juicio de inventario las amonestaciones que la Compañía de Tranvías hace a sus clientes.

"Se prohíbe fumar". "No hablar al conductor". "Se prohíbe escupir". Decimos que siempre, y no es así, querido lector. Recordemos los tiempos heroicos en que en la plataforma posterior no viajaban sino ocho viajeros y un representante de la autoridad, con todos los bigotes. En aquellos tiempos heroicos, se tiraba, por menos de un tranvía, un veguero recién comenzado y se escupía a favor del viento por la última ventanilla del convoy. Huelga decir, señores viajeros, que las plaquitas anunciadoras relucían porque cada mañana se limpiaban los blancos esmaltes con Perboral. También entonces niños, ancianos y militares sin graduación conservaban en sus manos los papeletos verdes, amarillos, azules, color de calabaza, anaranjados. Aquello, señores, era una fiesta de color mucho menor, si si, que la de La Trinidad.

Hoy mismo he podido registrar el hecho emocionante. El revisor ha subido al vehículo y muy pocos pasajeros de la línea le han podido entregar el billete. Lo habían perdido, tirado o destruido nerviosamente. Aquí se ha producido el milagro aparente: el revisor, lejos de enfadarse, ha acogido la negligencia con una ancha sonrisa cordial.

¡Todo cambia! Esos simpáticos empleados tiempo ha se cortaron la barba y el bigote (léase que dejaron el mal genio en casa). Démosle un viva cordial. Por otra parte, sin uniformes los tetreros indicadores, cubiertos ¡ay! por el polvo de los tiempos... y de los caminos. Nadie recuerda ya su leyenda histórica, los billetes multicolores ni el Perboral. ¡También es cierto!

EL DE TANDA

Hoy es esperado el Rvdo. Padre Llabrés

GENERAL DE LOS TEATINOS

En el correo marítimo de Barcelona llegará esta mañana a la isla, el General de los Teatinos Rvdo. Padre Juan Llabrés Vaquer a qui acompañará su Secretario, Rvdo. Padre Barceló Puig.

Como ya saben nuestros lectores, proceden de Italia el objeto de su viaje es establecer contacto con las casas de la Orden en España. Sean bienvenidos.

Las Exposiciones

En las Galerías Costa se inaugurará hoy una de óleos y acuarelas de Bernardo Ylla, que permanecerá abierta hasta el 14.

El catálogo comprende motivos de Deyá, Palma, Pollensa, Sóller y Valldemosa.

VI-FOS-CAL

Sobresalientemente de alta calidad. Engorde sus cardos con dos cucharaditas en sus plenos. Y tres cucharadas a sus vacas, terneros. Usa prueba y quedará convencido. Representante: J. FEMENIAS. REV. 25 MANACOR.

De venta en las principales Droguerías.

El Día del Caudillo en Palma

BANDERAS Y COLGADURAS

Ayer, con motivo de la conmemoración del día del Caudillo, nuestra ciudad ofrecía el aspecto de los días de gala, apareciendo los edificios públicos engalanados con colgaduras además de la Enseña Nacional.

Los buques surtos en nuestro puerto lucieron sus empavesadas y por la batería de San Carlos se dispararon las salvas de ordenanza.

LA RECEPCION EN LA CAPITANIA GENERAL

A las trece horas de ayer, en el salón de actos de la Capitanía General tuvo lugar la anunciada recepción, la que fue brillantísima.

La presidió el Excmo. Sr. Capitán General y Jefe de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, don Carlos Asensio Cabanillas.

Media hora antes de la fijada para la recepción, llegó al patio del Palacio de la Almudaina una compañía del Regimiento de Infantería de Palma, al mando del capitán don Joaquín González, con bandera, banda de tambores y cornetas y música, encargada de rendir los honores reglamentarios.

A la derecha del Excmo. señor Capitán General señor Asensio Cabanillas se situaron el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez, y los Jefes de E. M. de la Capitanía General, Base Naval y Jefatura de Aviación señores Marín de Bernardo, Huertas y Fernández Serrano, respectivamente, y a continuación los Jefes de Servicio de Capitanía.

A la izquierda del señor Asensio se colocaron el Excmo. señor General Gobernador Militar don Joaquín Gual de Torrella, el Excelentísimo señor General Jefe de Artillería don Antonio Durán Salgado, el Comandante de Marina, encargado accidentalmente del despacho de la Base Naval señor Fontela, el teniente coronel segundo jefe de Aviación señor Galán y ayudantes del Excmo. Sr. Capitán General.

Empezó el desfile la Audiencia presidida por el señor Fernández, Presidente accidental y por el Fiscal señor Pérez integrada por los Magistrados, Magistrados Jueces de Primera Instancia y Jueces de Primera Instancia municipales.

A continuación desfilaron la Diputación Provincial y el Ayuntamiento en Corporación; el Cabildo y Clero catedral, Reales Academias de la Historia, de Medicina y Bellas Artes.

Pasaron luego los Caballeros, Grandes Cruces, el Cuerpo Consular el Fiscal Provincial de Tasas don Benjamín Gil, Caballeros de las Ordenes Militares, Director Provincial y funcionarios de Prisiones, Decanos y miembros de los Colegios de Abogados, Notarios y Procuradores, Curas Párrocos y Económicos de las Párroquias de Palma, Junta Diocesana de Acción Católica, Rvdas. Comunidades Religiosas de la capital, Delegado de Hacienda señor Dezcallar y altos funcionarios de la Delegación, Abogados del Estado, Jefe y funcionarios de la Aduana de Palma, una representación de la Campesinía el Secretario General del Gobierno Sr. Fiol y funcionarios de aquel Centro, los Jefes de Correos señores Noé y Guasp y varios funcionarios del Cuerpo, el Jefe del Centro de Telégrafos señor Llompart y Secretario del mismo señor Pomar, el Director del Hospital Provincial, los Directores de los Institutos "Ramón Llull" y femenino señores Bosch y Suau, Directores de las Escuelas Normales de Maestros, Artes y Oficios señor Barceló, Escuela de Comercio señor Jove, Ingeniero de Obras Públicas señor Forteza, Presidente e Ingeniero Director de las Obras del Puerto señores Fortuny y Rocca, Delegación e Inspección de Trabajo presidida por los señores don Salvador Gil y el señor Fiol Mencos, Sección Provincial de Estadística, Delegación del Instituto Nacional de Previsión, Cámara de

Propiedad Urbana, Jefatura de Industria de Baleares, Comisión de Educación Nacional e Inspección de Primera Enseñanza, Colegio de Agentes Comerciales, Ingeniero Jefe de la Estación Experimental Agrícola y funcionarios del Servicio Agronómico, Ingeniero Jefe del Distrito Forestal de Baleares, Comisión de la Cruz Roja Española, Director del Banco de España y Directores y Comisiones de la Banca, Directores y Consejeros de los Ferrocarriles de Mallorca y Sóller, Director de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares y representaciones de los diarios locales.

Seguía luego una representación de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. presidida por el Subjefe señor Conde de Olocate integrada por Delegados Provinciales de servicio y jerarquías.

A continuación seguían representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, desfilando en primer lugar el Caballero laureado Capitán Sr. Munar, seguido de las mencionadas representaciones y por el siguiente orden: Comandancia Militar de Marina, Jefes y oficiales de la Armada y Fercio de Infantería de Marina, Jefes de la Región Aérea y Jefes y oficiales de Aviación, Jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra y una representación de Retirados del Ejército.

Terminada la recepción el Excelentísimo Sr. Capitán General don Carlos Asensio Cabanillas bajó al patio de la Almudaina, donde revisó la Compañía del Regimiento de Infantería de Palma que había asistido a la recepción para rendir los honores reglamentarios, la cual con toda marcialidad y precedida de las bandas de tambores, cornetas, Música y Bandera del Regimiento, desfiló ante el señor Asensio y demás autoridades que se habían situado dando frente al portal mayor de la Catedral.

Noticario insular

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

En la Jefatura Provincial del S.E.U. se han recibido procedente de la Jefatura Nacional dos telegramas, confirmando primero la concesión por el Ministerio de Educación Nacional, exámenes extraordinarios para Milicias Universitarias, ampliando el segundo la concesión y la concurrencia a los antedichos exámenes que tendrán lugar los días 15, 16 y 17 del corriente octubre, a los estudiantes movilizados por el Ejército.

FUNCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA PRODUCTORES

En las funciones cinematográficas que se celebrarán el próximo viernes en la Sala Astoria, los afiliados a la Obra Sindical gozarán de una bonificación de un 50 por ciento en el precio de todas las localidades.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó, de Alendia, el pallebot "Antonia"; de Gandia, el pallebot "Cala Falco".

Salió para Mahón el vapor correo "Rey Jaime II".

Han sido despachados: para Valencia, el pallebot "Miguel Caldentey"; para Ceuta, el vapor "Suevia".

Para solemnizar la festividad del día los edificios públicos de nuestra zona marítima y los buques surtos en nuestro puerto lucieron ayer sus empavesadas.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 1 Octubre 1946: Primer premio de 25 plas. al número 733.

CURADOS EN LA CASA SOCORRO

En la Casa de Socorro fueron curados, Margarita Gost Company, de 52 años, de una herida punzante en la mano izquierda.

Miguel Tous Cirer, de 4 años, San Elías 26, herida contusa en la región frontal y erosiones en la cara.

Tomás Cifre Rons, de 4

años, Beatriz de Pinós, herida contusa en el lado de la mano izquierda.

Julian Morey Vicens, 16 años, Ferret, 16 (Génova), herida contusa en la mano glútea, producida por un cuadro.

Margarita Aleina Touster, 4 años, Montesión, 15, lesión con hematoma, pierna derecha, producidas por un resacho.

Francisca Fuster For, 41 años, Caro, 83, contusiones con erosiones en la mano derecha, al ser atropada por una bicicleta.

Francisco Anglada A, 4 años, Puerta del Mar, herida contusa ceja izquierda por caída.

Sebastián Canals, 10 años, Mariano Aguiló, 38, mordadura de un perro.

El Examen de Estado

NOTA DE LA CONFEDERACION DE PADRES DE FAMILIA

Ante el debate surgido en el Examen de Estado, la Federación Católica Nacional de Padres de Familia no puede dejar su criterio sobre la materia tan directamente afectada a la formación de sus hijos.

La Confederación estima el Examen de Estado, como garantía de la libertad de enseñanza postulado que siempre defendido, debe subsistir y tenerse, máxime por la necesidad y completa formación del niño que proporciona a sus hijos. Ahora bien; este convenio se conjuga con la necesidad de advertir y sufrir, de introducir el plan del Bachillerato y Examen de Estado en las condiciones que, respetando su esencia, suavice, en lo posible, la presada prueba final.

A tal efecto manifestó en la última Asamblea de la Confederación, donde se tomó el siguiente acuerdo: "El cual Examen de Estado deberá mantenerse, con su aplicación a un "sentido la medida" por los que en el mismo intervienen, mostrando la más su simpatía al mismo".

En cumplimiento del expuesto acuerdo, la Confederación ha cogido el parecer de las autoridades que la integran, así el de más de un millar de Padres de Familia y entidades y de los maestros dedicados a la enseñanza, resumiendo los criterios expresados en dicha encuesta, última proyecto de modificación del plan de Bachillerato, que al ministerio expresando su sentir y opinión y estima, y que cualquier modificación pretenda introducirse lo oyendo previamente a la Confederación de Padres de Familia.

Ha subido al cielo a la edad de 26 meses el niño



Antonio M. Ribot Mulet

Sus afligidos padres D. Bernardo Ribot Genovard, Abogado y Jefe de Negociado de la Delegación Pral. de Abastos, Transportes de Baleares, y doña Margarita Mulet Queiglas, Profesora de la Escuela Práctica Anaja a la Normal de Maestras, hermanito, hermanitas, abuelos paternos y maternos, tíos, tías y demás familia participan a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver a su última morada a las cinco de la tarde del día de hoy.

Casa mortuoria: Plaza Weyler, núm. 4, 2.º 1.º

No se invita particularmente.



D.ª Margarita Ferrer Vidal

Vda. de Salvá

HA FALLECIDO A LOS 81 AÑOS, DESPUÉS DE RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus afligidas hijas Catalina, Ana, Margarita, Esperanza e Isabel, sus hijos políticos Gabriel Catalá y Salvador Bauzá, nietos, nieta política y biznieta, hermanos, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará a las seis y media y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Calle de Zaforteza, núm. 3 - Son Rapiña.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

TEATROS y CINES

DE LAS ISLAS

Crítica

BORN, CAPITOL E HISPANIA

"Romeo y Julieta"

Que Mario Moreno, "Cantinflas", representa con ejércitos de simpatizantes y admiradores quedó bien por un momento con el gongó que escuchó a verlo en su más reciente interpretación, en la película "Romeo y Julieta", estrenada ayer simultáneamente en los cinemas Born, Capitol e Hispania.

Cinematográficamente en esta versión bufa del drama de Shakespeare, el cine mejicano ha logrado un gran avance, y no cabe duda que esta cinta es la mejor obra de tantas conocemos interpretadas por "Cantinflas". Esta versión de "Romeo y Julieta" es sencillamente la más perfecta, teniendo en sus escenarios, principalmente, la mano de un buen director, como así se ha acreditado ya M. Delgado, creador de esta producción que nos ha dado a conocer la Distribuidora Hispanoamericana Films.

Tiene gracia esta cinta y lo más celebrado es el diálogo, aunque hay que reconocer pudo expurarse algo, pues en ocasiones cae en la chabacanería, y frases de mal gusto. También debió merecer más respeto la figura de Fray Lorenzo, personaje que se iguala a los demás y se le hace hablar y obrar de manera indigna. Señalados esos dos "peros", la película reúne unos aciertos que como ya habrán adivinado el lector, proporcionan a los espectadores una sucesión de escenas divertidas de las que es el principal héroe el buen actor Mario Moreno, conocido —y popular en todos los públicos— por "Cantinflas".

El final que tiene la cinta demuestra que el productor de ella comprende que ha realizado una parodia quizá excesiva de la tragedia que escribió Shakespeare y en la última escena parece indicar que solicita el perdón por la forma de tratar al famoso escritor inglés, conste que somos de los que creemos que obras que son joyas de la literatura universal y personajes como Shakespeare no deberían ser objeto de parodias burlescas, aunque resulten buenos aciertos, como lo que comentamos.

Al lado de Cantinflas hemos de poner a la bella María Elena Marqués que hace, como debe ser, una Julieta hermosa y romántica. Los demás intérpretes discretos.

No dudamos que, por lo mucho que gustó al numeroso público "Romeo y Julieta", será este film muy comercial proporcionando buenas entradas en los locales.

Películas nuevas

"AMOR SIN REFUGIO EL NUEVO ESTRENO DE HOY EN AVENIDA Y LIRICO"

Que para reír, trivial, amable e inagotable. Y siempre emparejado al éxito. Así es esta cinta inspirada en una novela de Martin, cuya acción transcurre en Washington durante las postrimerias de la última guerra mundial y cuando entre otros muchos problemas urbanos y hogareños, existían los de la carencia de albergues y de servicio de sombra.

Una y otra dan origen a las más interesantes incidencias, las que son protagonistas el director de una fábrica provinciana de juguetes y su secretaria fingida. Cupido, conforme es lógico, dispara una de sus dulces saetas y sucede en cosas en extremo divertidas.

La belleza de Paulette Goddard, la naturalidad bruceota de Fred Mac Murray y las también excelentes dotes cómicas de Howard Arnold y

Roland Young, avaloran el núcleo interpretativo.

Su estreno nos será dado a conocer en las funciones de hoy jueves en "El Aventura y Lírico".

Sabe Vd.-

que... Clark Gable se llama sencillamente Guillermo, así como Gary Cooper se llama bonitamente Francisco.

que... Adolfo Menjou habla el español correctamente así como el inglés, el alemán y el italiano.

que... a Bárbara Weeks la básica la obsesiona por completo. Cada día se pesa y en cuanto observa que ha aumentado de peso enseguida se pone a dieta.

que... Sal Maritza, nació en China. Su padre es inglés, su madre austriaca y su esposo italiano.

que... pasteles y puré de patatas constituyen los platos favoritos de Claudina Colbert.

que... María Moptez está cansada de interpretar papeles orientales y selváticos y que su sueño es interpretar personajes románticos.

Para sus anuncios

Publicidad **Suav**

Mar. 9. Teléfono 1027

MUY PRONTO REAPARECERÁ EN PALMA

A L L A D D Y

MISION BLANCA

Pollensa.

Casos y cosas. — Este verano ha sido poco bueno que imposible ir de paseo por "L'Aiguaret" de "La Vall de Teruelles", ya que muy cerca está enlavada la fábrica de cartón, cuyas aguas residuales tienen su desagüe en el torrente de aquel valle, y como en estío el torrente está seco, se forman unos charcos de agua corrompida hasta el punto de que no se puede pasar por allí sin sentir náuseas. Además, esos charcos deben ser unos criaderos de mosquitos imponentes.

¿No se podría remediar este caso en bien de los admiradores de la Naturaleza y en favor de la salud pública?

Balompie. — Hemos visto con agrado que se ha constituido el nuevo "Club Deportivo Aviación Pollensa", el cual tiene grandes proyectos y casi formado equipo de fútbol.

Nuestra viva felicitación a los componentes y les deseamos éxitos en bien de la afición pollensina e insular.

Cine. — El pasado domingo vimos "Tierra sedienta" en el Cine Capitol, que gustó.

El complemento fué "Encontró una estrella".

En el cine Moderno se proyectó el miércoles en sesión popular la cinta "Recuerda aquel día" y complementos; aunque se trataba de un repris, ante lo módico de los precios asistió numeroso público.

Para el domingo se anuncia en el Salón Formentor la proyección de "La apuesta era su hijo" y "Ella y su secretario".

La primera se trata de un repris. ¡Creíamos que ya había comenzado la temporada!

El empresario del cine Capitol nos dijo que se tiene proyectado el contrato de la compañía de teatro del señor Santacana para poner en escena el drama de Guimerá "Terra baixa".

DE SOCIEDAD

Nerológica. — Después de larga y penosa enfermedad ha fallecido en su residencia de "Ca'n Bosch" doña Pilar Gótoner (q. e. p. d.) esposa de don Fausto Morell, abogado del Estado.

El acto de conducción del cadáver a su última morada fué una manifestación de duelo en la que quedó bien patente la estimación en que era tenida la finada.

Ha salido para Barcelona para proseguir sus estudios de Medicina don Jaime Tomás Vila.

Sóller

APARICION DEL OTOÑO

Con el aguacero que cayó sobre nuestra comarca en la tarde del viernes, acompañado de fuerte tronada, parece haberse despedido este año el verano, que venía prolongándose más de lo acostumbrado.

La temperatura, a consecuencia

del agua caída, ha refrescado considerablemente y con los días que van acortándose y el retraso de la hora vamos entrando en la estación otoñal, precisamente en la época que marca el calendario.

EQUIPO DE FUMIGADORES A IBIZA

Solicitada por un grupo de propietarios de Ibiza, la entidad local "Fumigadora Sollerense, S. A." ha embarcado uno de sus equipos para aquella isla con el fin de combatir las plagas de los naranjales allí existentes.

El equipo y materiales anexos ha sido embarcado en el moto velero "Rafael Verdera" y el personal técnico salió en el correo de Alicante.

Según los informes recogidos, el citado equipo permanecerá cerca de un mes en Ibiza.

LAS OBRAS DE LA IGLESIA PARROQUIAL

La suscripción sigue en auge, a Dios gracias. Durante la semana se han recogido 6.095 pesetas. Como lo recaudado en la semana anterior arrojaba un total de 111.025 pesetas, resulta que hasta el presente llevamos suscritas 117.120 pesetas.

Rehecho con todas las garantías de solidez el envigado de las capillas de San Juan y de San José, quedan ya colocadas las dos lumbreras sobre las mismas, comunicando luz directa a los respectivos ventanales.

Esta mejora será completada al ser abiertos los grandes ventanales sobre la cornisa del altar mayor.

Entonces se apreciará lo mucho que ha ganado en luz el recinto del templo.

Son unánimes los elogios que se tributa a las obras del atrio a medida que avanzan.

Dichas obras, aunque cuesten mucho, se ejecutan de un modo irreprochable desde el punto artístico. Hay que ver como va cobrando elegancia la sobria y mole de piedra tan sabiamente labrada.

Siguiendo el plan acordado por la Junta de la Obra parroquial, terminado el lote o ala de la derecha entrando, toca también a su término el lote de la izquierda.

Para la terminación de dicha ala se han invertido en piedra labrada 14.530 pesetas, incluidos la arca y triángulo central con el florón remate.

Por el lote adicional que comprende la piedra de las espléndidas ojivas que dan a la plaza mayor, y en las cuales van incrustadas las simbólicas letras griegas: "alfa" y "omega", se han satisfecho 5.600 pesetas.

El tercer lote lo constituye el arco central con todos sus aditamentos.

Por la cornisa intermedia colocada con su forro encima de las arcadas de "marés", cuatro florones y trabajo de ajuste con las arcadas laterales que miran a la Plaza se han pagado ya 7.500 pesetas.

Total por piedra labrada: 27 mil 630 pesetas, cantidad que se ha satisfecho con dinero del empréstito.

EL TIEMPO

Después de una serie de días nubosos y de una temperatura cálida ya impropia de la estación otoñal, a las primeras horas de la tarde del viernes cayó en esta comarca copioso aguacero, precedido y acompañado de horribonas tronadas.

Fuó de corta duración, pero con rrrones el firmamento al resto del finió cubierto de densos nubes.

A los campos, ya un tanto sedientos, no les hubiera ido mal se hubiera prolongado la lluvia, conforme caía, algunas horas más.

OFERTA DE CANTADO VAGUNO PARA EL ABASTO PUBLICO

Por los respectivos procedimientos han sido puestas a disposición del señor Delegado del Gobierno, Jefe de Abastecimientos y Transportes, para su destino al abasto público del mercado de carnes que se viene efectuando en los puestos reguladores, las siguientes peses pertenecientes a las fincas que se indican:

Finca "S'Esquellé", de don Juan Camps Morga, una ternera.

Finca "Binimaymut", de don Lorenzo Carreras, dos terneras.

Noria de "Binimaymut", de mismo, una ternera.

Estancia de "Binimaymut", del mismo, una ternera.

EL COMANDANTE NOVAL DE MENORCA

Ha regresado el Comandante Naval de Menorca, Capitán de Navío Excelente, el señor don Francisco Núñez Rodríguez.

BENDICION DE SU SANTI-DAD. -- FELICITACIONES DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO Y DEL NUNCIO APOSTOLICO

Telegramas recibidos por el Excelentísimo y Rmo. Sr. Obispo de Menorca, en ocasión de la consagración del Santuario de Monte Toro:

Madrid. — Jefatura del Estado. — Dada cuenta a S. E. Jefe de Estado de su telegrama en el que le comunica Consagración Santuario Diocesano Virgen Monte-Toro me encarga le envíe su afectuosa saludo. Besale pastoral anillo. — General Franco Salgado".

Madrid. — Muy agradecido expresivo telegrama ocasión Consagración Santuario Monte Toro felicito unión Clero fieles cordialmente. — Nuncio Apostólico".

Ciudad Vaticano. — Su Santidad asociándose con paternales votos y plegarias a la solemne Consagración del templo de la Virgen de Monte-Toro complácese en la feliz restauración del Santuario, enviando cordialmente a Vuestre Excelencia, Clero y fieles, como auspicio de la perenne protección de la Reina celestial, la implorada Bendición Apostólica. — Montini. Substituto".

"FOMENTO DE TURISMO"

La nueva entidad "Fomento de Turismo de Menorca" sigue trabajando en la organización de la misma, con vistas a desarrollar en un futuro próximo las diversas facetas propias del fin para que fué creada.

Ha sido solicitado el ingreso en la Federación Española de Sindicatos de Iniciativa y Turismo (F. E.S.I.T.)

Se ha conseguido un céntrico local en el que próximamente se instalarán las oficinas de información.

Se están realizando activas gestiones para conseguir la reglamentación de los automóviles de alquiler, esperando que pronto se podrán hacer públicos las nuevas tarifas de servicios.

JEFE DE AVIACION EN MENORCA

Amaró en el puerto de Fornells un hidro de la Base de Pollensa. Llegó en dicho avión el Jefe Regional de Protección de Vuelo, el comandante de Aviación don Antonio Gil Gil. Por la tarde regresó al lugar de procedencia.

ENTRESUELO PARA DESPACHO

En sitio céntrico. Se alquila. Informar en Santo Cristo, 14, primer piso.

CRONICA DEPORTIVA

VIII Vuelta Ciclista a Mallorca

LA PRIMERA ETAPA FUE GANADA POR BERNARDO RUIZ

Ayer, entre gran expectación y numerosísima concurrencia dió comienzo la VIII Vuelta Ciclista a Mallorca, importante carrera que como se sabe, ha organizado nuestro colega "Balears", bajo el patrocinio del Excmo. Sr. Gobernador Civil.

Poco antes de las 12 reunieron en la Plaza de Santa Catalina Tomás los participantes de esta gran rotunda reportiva de la isla. La cita en la plaza a la hora indicada ofrecía un aspecto imponente, siendo a miles los aficionados que allí se congregaron para ser testigos del inicio de esta carrera.

Estaban presentes en dicho lugar, el Excmo. Sr. Capitán General, don Carlos Asensio; el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial de Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez; el General Inspector de los Servicios de Artillería, señor Durán Sureda; el Coronel del Regimiento de Infantería de P. de A. señor Esquivias; el Sr. Galán Guerra, de la Zona Aérea de Baleares; el Delegado de Hacienda señor Dr. Zallar; el Presidente del Voz Sport Balear, don Miguel Nadal y el gestor municipal señor Espases.

A la hora señalada, el Juez Arbitro, nuestro estimado compañero de redacción, señor Ramis Togores, pasó lista a los corredores partiendo y seguidamente, por medio de altavoces se dió un grito de atención por la proximidad del momento de dar la salida. El Excmo. Sr. Capitán General, acompañado del Excmo. Sr. Gobernador Civil se adelantó hasta la meta de salida y con el oportuno banderín dió la salida.

Los corredores salieron ya a todo tren desde la plaza de Santa Catalina Tomás y aunque se habla dicho que debían ir neutralizados hasta la calle de Honderos, fue con la de Juan Alcover, como Reglamento de la carrera no habia de ello, no se detuvieron en dicho sitio, sino que siguieron adelante y el primero de los coches guidores del Jurado no alcanzó pelotón hasta pasado Coll d'En Sabassa.

Como en el trayecto dentro de capital sufrió Miguel Gual una leve avería en la bicicleta que le obligó a cambiarla se presentó al Director de la carrera y éste autorizó su salida, cronometrándose el tiempo invertido (toda la etapa cara a viento). Como solución el caso el Jurado dió una nota explicativa que insertamos a continuación de esta reseña.

En el recorrido de la carrera hubo pocas ocasiones de batalla, la más seria fué la que se desenrolló al pasar por Campos, aunque al llegar a los Baños de San Juan estaba de nuevo formado el pelotón.

El camino no fué muy duro, des de bien hubo trayectos en los que el polvo molestó mucho a los corredores, en los trayectos desde Arenal hasta la Rápita no hubo excesivo mal camino aunque el piso fué poco favorable a los neumáticos.

A todo lo largo del trayecto numerosos grupos de aficionados guardaban el paso de la caravana, en muchos puntos se brindaba agua a los corredores o frutas o les duchaba de la manera que común: a cubazo limpio.

Lo que fué realmente apoteósico fué la llegada a San Salvador. En la cima de la montaña y las últimas cuestas se había

congregado una multitud de varios miles de personas que esperaban ávidas de presenciar la llegada de los corredores.

En la explanada inmediata al Santuario se había montado una tribuna frente a la mesa del Jurado, tribuna que ocupó el Comité organizador de la etapa de llegada y las autoridades de Felanitx y una nutrida representación del Ayuntamiento.

A la llegada de los primeros corredores (que la empinada cuesta de subida había cribado de veras el pelotón) avistaron la meta juntos Bernardo Ruiz y Lorenzo Sastre, pero el primero en un rápido sprint y por media bicicleta de ventaja, ganó la etapa y la prima del Premio de la Montaña.

Con intervalos fueron llegando los corredores hasta cumplirse los 40 minutos que como plazo máximo para clasificación se podía dar a partir de la llegada del primero.

Terminada la carrera, se reunió el Jurado para estudiar el caso del corredor Miguel Gual y dió la siguiente nota:

Nota del Jurado

En el lugar de salida oficial previsto en el km. 1 de la carretera de Lluchmayor, el corredor Miguel Gual se ha presentado al Director de la carrera con la máquina destrozada por accidente sufrido durante el trayecto neutralizado desde la plaza de Santa Catalina Tomás al indicado punto.

El Director de la carrera, en atención a haber ocurrido la avería en el periodo de neutralización, dispuso que se diera la salida individualmente al corredor Miguel Gual, controlando el tiempo desde su partida en la línea de salida oficial hasta la meta, y añadiendo al tiempo empleado dos minutos que es lo que ha costado al pelotón recorrer el trayecto neutralizado.

Miguel Gual queda así clasificado en el 25.º lugar, con un tiempo de 4 horas 52 minutos 15 segundos.

Como consecuencia quedó establecida la siguiente clasificación:

- 1 Bernardo Ruiz, 4 h. 44 m.
- 2 Lorenzo Sastre (mismo tiempo).
- 3 Bernardo Capó 4-44-55
- 4 Jen Goldsmith 4-45-10
- 5 Jen Diederich 4-45-23
- 6 Julián Bererndero 4-45-41
- 7 Antonio Gelabert, mismo tiempo.
- 8 Miguel Poblet, 4-45-59
- 9 Bartolomé Flaquer 4-46-14
- 10 Guillerm Timoner 4-46-55
- 11 Miguel Costa 4-46-55
- 12 Juan Jimeno 4-47-2
- 13 Joaquín Olmos 4-47-50
- 14 Pascual Laza 4-48-1
- 15 Delio Rodríguez 4-48-11
- 16 Antonio Cladera 4-48-27
- 17 Andrés Martorell, mismo tiempo.
- 18 Vicente Miró 4-48-46
- 19 Matías Alemany 4-48-58
- 20 José Pérez 4-49-19
- 21 Leo Wielemann 4-49-32
- 22 Pietro Tarchini 4-49-51
- 23 Mateo Coll Bover 4-51-56
- 24 Sebastián Riblioni 4-52-6
- 25 Miguel Gual, 4-5-15
- 26 Ricardo Ferrandis 4-52-34
- 27 José Juan 4-54-39
- 28 Miguel Cañellas, mismo tiempo.
- 29 Guillermo Dols 4-56-9
- 30 Andrés Muntaner 4-57-4
- 31 Gabriel Palmer 4-58-1
- 32 Juan Escarrer 4-59-36
- 33 Lorenzo Oliver 5-3-48
- 34 Salvador Morro 5-5-10
- 35 Antonio Sancho 5-6-35
- 36 Antonio Baquero 5-9-35
- 37 Pedro Contestí 5-14-31
- 38 Pedro Barceló 5-23-36
- 39 Juan Isern 5-25-6

40 José Calvo mismo tiempo.
41 Bartolomé Roig, mismo tiempo.

Hoy se correrá la segunda etapa y mañana se correrá la tercera etapa con el siguiente recorrido e itinerario:

San Juan-Muro: 101 kilómetros.

RECORRIDO: San Juan, Montuiri, Randa, Algaida, Sancellas, Lluch, Pollensa, Puerto Pollensa, Alcudia, La Puebla, Muro.

(Horario probable)

| | |
|--------------------------------|------------|
| San Juan | 8'30 horas |
| Montuiri | 8'40 " |
| Randa | 8'55 " |
| Algaida | 9'05 " |
| Sancellas | 9'30 " |
| Inca | 9'56 " |
| Lluch | 10'30 " |
| (Control de firma: 30 minutos) | |
| Lluch | 11'15 " |
| Inca | 11'45 " |
| Pollensa | 12'25 " |
| Puerto Pollensa | 12'35 " |
| Alcudia | 12'50 " |
| La Puebla | 13'20 " |
| Muro | 13'30 " |

MANIAS CONOCIDAS

- Coleccionar SELLOS
- " CAPICUAS
- " CENICEROS
- Amaestrar ANIMALES

MANIAS DESCONOCIDAS

;;Amaestrar salvajes!!
.....a domicilio

Louise Robert
ALLBRITTON * PAIGE

ES UN FILM
PELICULAS UNIVERSAL

MI ADORABLE SALVAJE

La dama de este salvaje podrá Vd. presenciarla desde mañana en el

RIALTO Y MODERNO

para solemnizar la Inauguración de la temporada 1946-47

LA CANCIÓN DE BERNADETTE

Una de las más grandes historias de la humanidad relatada en forma hondamente impresionante y saturada de ternura

NOTA: Por la gran demanda de localidades y a petición del público, muy en breve se despacharán las localidades para el día del estreno y siguientes en la taquilla del RIALTO

Boxeo

El martes se disputarán las semifinales del Campeonato de aficionados

EL MARTES SE DISPUTARAN LAS SEMIFINALES DEL CAMPEONATO DE AFICIONADOS

El próximo martes se celebrará en el Balear una velada pugilística que por el programa confeccionado promete resultar interesante. Se disputarán las semifinales del campeonato balear de aficionados, siendo uno de los combates más esperados el que disputarán Perleás II y el gran Llorens.

En los combates de profesionales veremos la reaparición de Giménez frente a Castellanos, un choque que puede ser de gran emoción, como también lo será el encuentro de Costa con Morales, el auténtico Morales.

EL COMBATE FOLGADO-ARA, DECLARADO SIN DECISION

En la plaza de toros de Valencia se celebró el combate en el que Ara debía disputar el título nacional de los semipesados que ostentaba Folgado. El campeón acusó en la báscula 79'400 kilogramos y el aspirante 76'500. Arbitro y juez único, Julián, de la Federación Catalana.

Después del cuarto asalto suspendió la lucha por diez minutos debido al fuerte aguacero que caía y en el octavo asalto, y por igual motivo, se suspendió el combate, declarándosele sin decisión.

BILLAR

El campeonato de España se celebrará en Baleares

Barcelona.—En la Federación Catalana de Billar se ha dispuesto que el Campeonato de España de Billar se celebre en Baleares en los días 11, 12 y 13 del presente mes.

Tomarán parte en el mismo, entre otros, Domingo, actual campeón; Cabezas, Rafael Barcia, Joaquín Jovs y Juan Torrens, este último de Baleares.—Alfí.

CICLISMO

HA TERMINADO LA VUELTA A GALICIA

Con gran retraso sobre la hora prevista llegaron a Orense los corredores salidos de Vigo para cubrir la última etapa de la Vuelta ciclista a Galicia. Entró en primer lugar el madrileño Martín, seguido de Emilio Rodríguez y el portugués Pereira.

El cronometrador oficial y delegado de la U.V.E. en Orense, se negó a facilitar la clasificación de la etapa y la general, contestando a los requerimientos de los periodistas: "La Unión Velocipédica soy yo y les facilitaré las clasificaciones cuando me parezca, si se las doy, que bien pudiera suceder lo contrario."

No obstante, según cálculos extraoficiales, parece ser que el vencedor de la Vuelta es Emilio Rodríguez, seguido de Pastor Rodríguez y Antonio Martín.

FUTBOL

INGLATERRA VENCIO A IRLANDA POR 7 A 2

En Belfast el equipo nacional inglés ha vencido al equipo nacional irlandés por siete goles a dos. El primer tiempo terminó con la ventaja británica por tres tantos a cero.

DE GOMA

Artículos en general
Suministros Frau

Pl. S. Antonio, 17-18-19

Recuerda

MAÑANA JUEVES en

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

OTRO SOLEMNE ACONTECIMIENTO

La más seductora de las estrellas y el más simpático de los galanes, en la más deliciosa comedia producida de muchos años a esta parte

MERCURIO FILMS presenta

PAULETTE GODDARD FRED MACMURRAY

AMOR REFUGIO

Producción Paramount

Una doncella preciosa y un caballero insinuante, forman la historia graciosa de un matrimonio que errante busca piso... y otra cosa

HOY, ULTIMO DIA del apoteósico éxito

SANGRE SOBRE EL SOL

JAMES CAGNEY SYLVIA SIDNEY

En preparación

LA CARGA DE LOS 40.000 JINETES

De Sociedad

su domicilio particular tuvo la gracia de caerse, fracturándose la muñeca derecha, la señora Mercedes Ferrer Gibert, siendole practicada inmediata y acertada cura.

hogar de don Francisco Palindustrial con residencia en y doña Nené Cañellas Vi-Maestra Nacional, se vio acompañado con un niño al que se le dará el nombre de Atanasio.

encuentra en esta ciudad enviado especial de "Solid Nacional" y "La Prensa" la VIII Vuelta Ciclista a Manu-nuestro compañero en la don Cristóbal Botella.

cedente de Alicante se enra en esta ciudad nuestro ular amigo don Pablo Espe-roto, Delegado del Instituto nal de Previsión en dicha l, acompañado de su distin-esposa.

a Barcelona marcharán esta en el correo aéreo don José na, doña Antonia Martín, do-isa Cufat viuda de Miguel, antonio Blanco, doña Carmen s, don Florentina Tachonera, antonio Estrada, don Fran-Ribalta y doña Montserrat lls.

a mañana marcharán en el correo de Valencia y Madrid uan Sard Pujades, don Joa-arcía Saez, doña María Fus-arqués, don Salvador Roca, Carmen Sarquello, doña Fran-Tous y don José Bermejo.

el caserío de Son Rapinya ó ayer, confortada con los Sacramentos y la Bendición ica doña Margarita Ferrer viuda de Salvá.

finada, modelo de esposas y s cristianas, baja al sepul-los 81 años de edad, rodea-aprecio de cuantos tuvieron

Intento de suicidio

quel Vargas, tiene la obn del suicidio la que se entia cuando por su afición al trabajo y exo amor a los naipes se entra a dos velas como rmente se dice.

se cosa de un mes y me- a las mismas puertas ementerio, intentó su- se, no siendo aquella o- ra vez que ponía su- ica sus proyectos.

r estuvo el hombre en establecimiento de Fai- ugó hasta las siete de rde y una vez limpia- s, se encaminó a su Luis Martí, 58, bajos, en cuchillo se infirió eridas inciso cortantes región pectoral izquier- na, y la otra en el ante- del mismo lado, las por el médico de guar- on Guillermo Riera que istió fueron calificadas ves salvo complicacio- disponiendo al propo- o al traslado del her- ospital Provincial, don- ospitalizado.

oportunidad de tratarla, que se ganó por su simpatía y afabilidad de carácter, que traslucía las virtudes que la adornaban. Su muerte ha sido muy sentida.

Reciba su afligida familia, en especial sus hijas: doña Catalina, doña Ana, doña Margarita, del Cuerpo Auxiliar de Telégrafos, doña Esperanza y doña Isabel; hijos políticos don Gabriel Catalá y don Salvador Bauzá, nietos, biznietos y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Nuestro buen amigo D. Bernardo Ribot Genovard, Abogado y Jefe de Negociado de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, y esposa doña Margarita Mulet Quetglas, Profesora de la Escuela Práctica Aaneja a la Normal de Maestras, pasan por el doloroso trance de la pérdida de su hijo Antonio M., que subió al cielo ayer después de breve enfermedad, a la edad de 26 meses. A aquellos, hermanito, hermanitas, abuelos y demás familia testimoniamos nuestra sincera condolencia por la irreparable pérdida que les aflige.

Por don Juan Más Caramells y por doña Tomasa Margalét Torte, propietarios domiciliados en Tarragona y para su hijo don Juan Más Margalét, oficial de Aviación, ha sido pedida la mano de la señorita Catalina Hernández Torrandell, hija del veterinario don Pedro Hernández Salmeña y de su esposa doña Juana Torrandell Benassar, domiciliados en La Puebla. La boda se celebrará antes de fin de año.

HULES MANTELES TAPETES
Casa Codina
Gener. Mola,
8 - Palma

Born-Capitol
Todos los días éxito apoteosico
CANTINFLAS
en
ROMEO y JULIETA
Proyecciones simultáneas en HISPANIA
Miércoles próximo - GRAN GALA
JAMES GAGNEY y ANN SHURIDAN
en
CIUDAD DE CONQUISTA
Un film WARNER BROS

CULTOS PARA MAÑANA

Continúan en la Basílica de San Francisco, dedicadas a su Seráfico Titular. A las nueve, misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las cinco y media, actos de coro. A las siete y media, Rosario, Novena, sermón por el Rdo. P. Antonio Pericás, T. O. R., y reserva de S. D. M.

Continúan en la Iglesia de Padres Capuchinos, en honor de San Francisco de Asís, por una difunta. Exposición a las cinco de la tarde. A las siete y cuarto, Rosario, Novena, sermón por el Reverendo don Antonio Cañellas, presbítero, y reserva de S. D. M.

Continúan en la iglesia de Santa Magdalena, dedicadas a San Francisco. Exposición a las cuatro de la tarde. A las seis y media, rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la parroquial iglesia de San Jaime empieza la novena de la Virgen del Pilar que se practicará después del rezo de la tercera parte del Rosario, con solemnidad.

En la Iglesia de la Merced, la Asociación de los Jueves Eucarísticos tendrá su misa de comunión conmemorativa a las siete y media. Por la noche, a las siete, tercera parte del Rosario y Hora Santa.

En la Iglesia de San Juan, por la noche, después del mes del Rosario empezará la Novena de la Virgen del Pilar.

En la iglesia de Santa Teresa se celebrará gran fiesta en honor de Santa Teresita del Niño Jesús. A las 8'15, misa de comunión general. A las diez y media, misa solemne con sermón panegírico de Santa Teresita por el Rdo. Padre Alberto del Sagrado Corazón, Carmelita Descalzo.

Visita a la Corte de María A la Virgen del Consolación, en Santa Eulalia.

Santoral Santa Teresita del Niño Jesús; Virgen.

PAGO BIEN objetos de oro y plata, papeletas de empeño. Vidriería, 27, entre Suro. De 10 a 1 y de 4 a 6.

Instituto Nacional "Ramón Lu", AVISOS

1.º Día 3 de octubre, a las once de la mañana, todos los alumnos oficiales deberán presentarse en este Centro para recibir instrucciones referentes al curso escolar que va a comenzar.

2.º El mismo día, a las nueve y media de la mañana, acudirán al Instituto todos aquellos alumnos que, procediendo de la enseñanza colegiada o particular, han solicitado ser matriculados en este centro oficial, para verificar las pruebas de admisión.

3.º El acto académico de la apertura de curso tendrá lugar el próximo día 5, a las once de la mañana.

Palma de Mallorca, 27 de septiembre de 1946. — El Director, Bartolomé Bosch.

APERTURA DEL CURSO ACADEMICO

El próximo sábado, día 5, a las once de la mañana, se celebrará con la solemnidad acostumbrada el acto de la apertura del curso 1946-47 para todos los centros de Enseñanza Media y Profesional de esta ciudad. Presidirán el acto las Autoridades y los Claustros de Profesores.

A las once comenzará la Misa del Espíritu Santo y a continuación, en el Salón de Actos, se dará lectura a los resúmenes de las Memorias académicas, repartición de los diplomas a los alumnos premiados con Matrícula de Honor el curso anterior y breve parlamento por don José María Lafuente López, Catedrático-Secretario de la Escuela Profesional de Comercio.

Quedan invitados al acto los Profesores y alumnos de los Centros de Enseñanza no oficial, las Entidades y Corporaciones y los padres de los alumnos.

La asistencia es obligatoria para todos los alumnos de enseñanza oficial.

Palma de Mallorca, 30 de septiembre de 1946. — El Director, Bartolomé Bosch.

La Cofradía de San Miguel celebra el quinto aniversario de su fundación

Por la mañana tuvo lugar en la iglesia de la Preciosísima Sangre una misa de comunión, con la que la Directiva inició, dentro de la mayor austeridad, los actos que con motivo de la solemne festividad se celebraron.

A las once de la mañana tuvieron lugar en el local social de la Hermandad los anunciados campeonatos de ping-pong y de billar, los cuales resultaron interesantísimos, recibiendo los vencedores de ambos los premios ofrecidos.

A las doce tuvo lugar en el salón de actos, un acto emocionante, que fué presidido por la Directiva de la Cofradía, los señores don Manuel Ferrer, Presidente de la Cofradía Real Dolorosa; don Juan Vicens Rotger, Presidente de la Cofradía de la Semana Devota; don Jaime Simonet, Presidente de la Cofradía del Cristo de la Agonía; don Jorge Joy Coll, Presidente de la Cofradía de la Santa Faz; don José Aguiló, Vicepresidente de la Cofradía Cruz Calatrava; don Manuel Elviro, Secretario de la Cofradía Virgen de la Esperanza, y don Juan Zaldívar Serrano, fundador de la Archi-Cofradía de Nuestra Señora de Lourdes, de Zaragoza.

El Presidente propuso que, en prueba de respetuosa adhesión, se enviara al Excmo. y Rdmo. señor Arzobispo-Obispo, doctor don José Miralles, una copia del acta de la sesión, firmada por todos los cofrades asistentes. Luego el Presidente de la Cofradía pasó a dar lectura a un breve discurso lleno de emoción, que rubricó desprendiéndose de la medalla que todos los cofrades le entregaron el día

Decía La Almudaina

HACE 50 AÑOS

2 de Octubre de 1896

Desde anteaer por la tarde, el reloj de la Casa Consistorial, que es en esta ciudad el que marca la hora oficial y por consiguiente el que regula los actos públicos y judiciales y además los computos de convocatoria, subastas, testamentos, contratos, etc., etc., no da las horas y solamente toca los cuartos.

No hace muchas semanas que ocurrió el mismo incidente y no pasan muchos días sin que se observen errores de tiempo en la marcha de dicha máquina.

(Para esta noticia no ha pasado medio siglo).

--Nuestro amigo don Tomás Darder nos participa haber trasladado su domicilio a la plaza del Temple número 9.

--El domingo por la noche empezaron rogativas para la pronta terminación de las guerras que España sostiene contra los rebeldes cubanos y filipinos.

--Madrid. -- En los centros militares se asegura que a principios del mes de diciembre próximo se encontrarán ya en Cuba 25.000 soldados del actual reemplazo y que el resto irá a cubrir bajas a dicha isla a medida que las circunstancias lo exijan.

HACE 25 AÑOS

2 de Octubre de 1921

Ayer la distinguida familia del capitán de Infantería señor Gual Villalonga recibió un telegrama del Ministro de la Gobernación en el que le hace saber en nombre de S. M. el Rey, que su hijo don Joaquín ha sido herido de relativa gravedad, luchando heroicamente por la Patria.

Ayer salió para Melilla don Mariano Gual, hermano del herido, con objeto de estar a su lado durante la curación de la herida.

--Esta tarde a las tres y media tendrá lugar en el velódromo del "Veloz" la carrera Campeonato de España (medio fondo).

Como se sabe Bover quedó fuera de combate con motivo de su caída.

--La campaña de Africa. -- El señor La Cierva ha dicho que con el choque de Tizza se ha despejado la incógnita. Este ha sido el combate más reñido de la primera etapa de las operaciones.

Estos continuarán ahora por el sector de Benisicar.

19 de marzo de 1941, colocándola en el guión que ha de enviarse al señor Arzobispo, en testimonio de la veneración y respetuosa simpatía de la Cofradía.

Finalmente hicieron uso de la palabra en términos no menos emocionantes y elogiosos, los dignos señores de la presidencia que, entre aplausos y vitores a la Cofradía de San Miguel, correspondidos por otros vitores a las Cofradías que ellos representaban.

Después de la reunión todos los señores cofrades e invitados fueron obsequiados y atendidos por los directivos, terminándose entre brindis y votos de prosperidad para la Cofradía el acto de confraternidad con el que la cofradía de San Miguel abre su marcha hacia un nuevo año de trabajo para contribuir al esplendor de nuestras procesiones de Semana Santa.

Veredicto del proceso de Nuremberg

Goering, Ribbentrop, Kaltenbrunner, Keitel, Rossemberg, Frank, Frick, Streicher, Soukel, Jold y Seyss Inquart condenados a muerte: Hess, Funk y Raeder; Doenitz a diez años de prisión, Speer a veinte y Von Neurath a quince

LOS VEREDICTOS INDIVIDUALES

Nuremberg.— El Tribunal Militar Internacional ha dictado el veredicto individual sobre los veintidos acusados, incluyendo el Lu garteniente de Hitler en la Jefatura del partido Nacional Socialista, Martin Borman, que ha sido juzgado en ausencia.

Seis de los procesados han sido declarados culpables de los cuatro cargos que contiene el acta general de acusación; cinco culpables de tres cargos; seis culpables de dos cargos y dos culpables de un solo cargo. Tres acusados han sido declarados inocentes y absueltos. Son Schacht, von Papen y Fritzsche.

El detalle de los veredictos es el siguiente:

CULPABLES DE LOS CUATRO CARGOS (conspiración contra la paz, crímenes contra la paz, crímenes de guerra y crímenes contra la Humanidad): Goering, von Ribbentrop, Keitel, Rossemberg, Jold, von Neurath.

CULPABLES DE TRES CARGOS: Raeder (del primero, segundo y tercero); Kaltenbrunner (del segundo, tercero y cuarto); Frick (los mismos que el anterior); Borman (idem); Seyss Inquart (idem).

CULPABLES DE DOS CARGOS: Hess (del primero y segundo) y Funk (del segundo y cuarto); Doenitz (del segundo y tercero); Frank (del tercero y cuarto); Struckel (idem); Speer (idem).

CULPABLES DE UN SOLO CARGO: Streicher (del cuarto); von Shirach (idem).

La decisión del tribunal de no considerar a todos los procesados culpables del delito de conspiración para el desencadenamiento de la guerra ha sido interpretado como una derrota del Ministerio Fiscal, que acudido por la delegación norteamericana ha venido insistiendo en los diez meses que ha durado el proceso, en que los antiguos jefes del Reich, tanto políticos como militares, financieros y del partido, se hallaban envueltos en el plan de conspiración.

También ha causado cierta sorpresa la absolución del ex Ministro de Economía Schacht y del diplomático von Papen y del adjunto del Dr. Geebbels en la radio alemana Fritzsche.

El primer acusado que fué de clarado inocente es Schacht, que escuchó el veredicto favorable a los 52 minutos de empezar la sesión.— Efe.

DESARROLLO DE LA SESION

Nuremberg.— El Presidente del Tribunal Militar Internacional, Sir Geoffrey Lawrence abrió la sesión final del proceso poco después de las 10:30 hora local, (9:30, hora española).

Refiriéndose a Goering, manifestó: «Las pruebas obtenidas por este Tribunal han demostrado que después de Hitler, él era el hombre de más importancia en el régimen nazi.

No existe duda alguna —dijo Lawrence— de que Goering estaba a cabo una guerra de agresión movilizandotropas para la sesión, siguiendo órdenes de Hitler. El fué quien hizo los planes y preparaciones militares y diplomáticas para el fin que perseguía Alemania.

A continuación hizo uso de la palabra el juez soviético, quien refiriéndose a Rudolf Hess, manifestó que éste había sido informado y deseaba participar en la agresión alemana contra Austria,

Von Papen, Schacht y Fritzsche, absueltos y puestos en libertad

Manifestaciones de los absueltos, de los abogados y miembros del Tribunal. - Otros interesantes detalles

Checoslovaquia y Polonia. Hasta que voló hacia Inglaterra, Hess era el confidente personal más allegado a Hitler. Las relaciones entre ambos eran tan estrechas, que Hess debía estar informado de todos los planes agresivos de Hitler tan pronto como por éste fuesen proyectados.

No se ha sugerido que Hess no estuviese completamente cuerdo cuando los actos de que se le acusa fueron cometidos. El que su estado de salud haya empeorado durante el proceso puede ser verdad, pero no existen pruebas que demuestren que no pueda reconocer la naturaleza de los cargos que contra él pesan.

Acto seguido se procedió a la lectura del caso de Joachim von Ribbentrop, Ministro de Asuntos Exteriores y ex embajador en Londres. El Tribunal le acusa de ser responsable de crímenes de guerra y crímenes contra la humanidad, debido a su actividades en relación con los países ocupados atélites del Eje.

Ribbentrop desempeñó un importante papel en la solución final de Hitler sobre el caso judío. El Tribunal rechaza todos sus alegatos, según los cuales Hitler tomaba todas sus decisiones y él, que era su mayor admirador y colaborador, no le hizo nunca pregunta alguna, limitándose a cumplir sus órdenes.

El Tribunal se ocupa después de Wilhelm Keitel, ex jefe del alto mando de las fuerzas armadas alemanas, que está acusado de haber empleado a los prisioneros de guerra soviéticos en beneficio de la industria de guerra alemana.

Corresponde a continuación el turno a Ernest Kaltenbrunner, ex jefe de las S. S., sobre el que pesan los cargos de haber participado en la agresión nazi contra Austria y de haber ordenado la ejecución de prisioneros de guerra.

Se presenta luego el caso de Alfred Rossemberg, a quien el Tribunal acusa de haber tomado parte activa en todas las intrigas nazis en todas las partes del mundo.

Con respecto a Hans Frank, ex gobernador de Polonia, el juez manifiesta que no tiene suficientes pruebas para acusarle de que se hallaba en relación con el plan común de conspiración, que permitían culparle del cargo primero.

Al referirse a Wilhelm Frick, ex gobernador de Bohemia y Moravia y ex Ministro del Interior, del que se dice era «un nazi ambicioso», el juez le acusa de ser responsable de haber tenido bajo absoluto control del partido Nacional Socialista a la nación alemana. También es responsable de haber legislado para suprimir los sindicatos, la prensa y los judíos.

Pasa el Tribunal a ocuparse de Julius Streicher, propietario del periódico anti-judío «Der Sturmer» y dice que era el más firme apoyo de la política de Hitler.

De Wilhelm Funk, ex Ministro de Economía, dice el Tribunal que era uno de los consejeros financieros personales de Hitler.

Sobre Schacht dice el veredicto que desempeñó un importante

papel en el programa del rearme y que participó en 1944 en los planes para librar a Alemania de Hitler e incluso de manera moderada, luchó también contra las primeras agresiones nazis.— Efe.

EN LIBERTAD

Nuremberg.— El Tribunal Internacional ha ordenado que los tres procesados absueltos, serán puestos en libertad tan pronto como termine la sesión.

LA SESION DE LA TARDE.

Nuremberg.— A las 14:50 (hora local), el Tribunal reanudó la sesión e inmediatamente el Presidente Sir Geoffrey Lawrence dió lectura a las sentencias, que son las siguientes:

Goering, condenado a muerte en la horca; Hess, prisión perpetua; Ribbentrop, Kaltenbrunner, Keitel, Rossemberg, Frank, Frick, Streicher, condenados a muerte en la horca; Funk, prisión perpetua; Schacht, absuelto; Doenitz, diez años de prisión; Raeder, prisión perpetua; von Schirach, veinte años de prisión; Sauckel, condenado a muerte en la horca; Jold, Seyss Inquart, condenados a muerte en la horca; von Papen, absuelto; Speer, veinte años de prisión; von Neurath, quince años de prisión; Fritzsche, absuelto; Martin Borman, condenado a muerte en rebeldía.

En total el Tribunal ha dictado doce penas de muerte, tres de prisión perpetua, y cuatro de diez a veinte años de prisión. De los cuatro generales y jefes de los cuarteles procesados, dos de ellos, Keitel y Frank, han sido condenados a la última pena; otro, Raeder, a prisión perpetua, y Doenitz solamente a diez años de prisión.—Efe

RIBBENTROP, SAUCKEL Y SEYSS INQUART PEDIRAN SER FUSILADOS EN VEZ DE LA HORCA

Nuremberg. I.—Von Ribbentrop, Sauckel y Seyss Inquart, tres de los condenados a la última pena por el Tribunal internacional pediran clemencia, para ser fusilados en lugar de ahorcados, según anuncia el servicio de información norteamericano en Alemania.

El abogado defensor de Hess, Alfred Seiel, solicitará que la sentencia de prisión perpetua, dictada contra aque sea modificada, en tanto que el defensor de Von Schirach, Fritz Sauter, manifestó que no pedirá clemencia para su defendido, ya que considera que la pena de prisión perpetua dictada contra su defendido es «excepcionalmente justa y moderada».

El defensor de Doenitz ha declarado que apelará contra el veredicto del Tribunal, ya que opina que «la sentencia de diez años de prisión es demasiado dura y debía haber sido declarado inocente».

El defensor de Goering dijo que no sabía, si este quiere pedir clemencia, pero que consultará con él acerca de la situación.

El defensor de Streicher manifestó que tenía la impresión de que su defendido prefería la muerte a una larga prisión.—Efe.

LOS ABOGADOS DEFENSORES DE LOS ACUSADOS DECLARADOS CULPABLES APELARAN ANTE EL CONSEJO DE CONTROL ALIADO

Los abogados defensores de los acusados declarados culpables y condenados manifestaron que apelarán ante el Consejo de Control Aliado.

Por su parte, el Ministerio Fiscal ha expresado su decepción por el veredicto, congratula, por el contrario, de que la guerra d'agresión sea considerada como un crimen.

La representación soviética en el Tribunal, ha expresado su desacuerdo con la absolución de los acusados von Papen, Schacht y Fritzsche.

También consideran los tres jueces soviéticos que Rudolf Hess, condenado a prisión, debería haber sido castigado con la última pena.

En lo que respecta a las organizaciones, la representación rusa subraya que no está conforme con la absolución del Gobierno y del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.

SE AUTORIZA A LOS REPORTEROS GRAFICOS PARA QUE SAQUEN FOTOGRAFIAS DE LOS PROCESADOS ABSUELTOS

Nuremberg. I.— El Tribunal militar internacional de Nuremberg ha concedido permiso a treinta reporteros gráficos para que saquen fotografías de los tres procesados que han sido absueltos. Durante la última sesión del proceso no se permitió obtener ninguna fotografía de los acusados.

Tanto Von Papen como Schacht y Fritzsche se han negado a posar para los reporteros.— Efe.

EN ALEMANIA OPINAN QUE HA HABIDO DEMASIADAS PENAS DE MUERTE

Herford.— La opinión común en Alemania es que ha habido demasiadas penas de muerte en el veredicto del Tribunal de Nuremberg.

Ha causado gran sorpresa en el hombre medio alemán el que a jefes militares como Keitel, Jold y Goering se les haya condenado a morir en la horca en vez de fusilados.— Efe.

UNOS DESCONOCIDOS INTENTAN APODERARSE DE LAS COPIAS DEL VEREDICTO

Nuremberg. I.— El servicio de traductores del Tribunal internacional anuncia que el domingo por la noche personas no identificadas intentaron apoderarse de las copias del veredicto contra los veintidos acusados.

El capitán Von Jastrou, encargado de las versiones finales de las traducciones, manifestó que un coche salió del Tribunal hacia Zindorf y que cuando regresaba con documentos importantes relativos al proceso, unos desconocidos intentaron detenerlo poniendo obstáculos en la carretera, pero no lograron su propósito y huyeron sin que pudieran ser identificados.— Efe.

ASOMBRO Y CONFUSION EN EL DOCTOR SCHACHT

Nuremberg. I.— El Dr. Schacht

antiguo Ministro de Economía Reich abandonó la sala después de ser declarado absuelto, y se dirigió al salón de prensa del Palacio de Justicia. Como hombre libre quiso conversar con nadie.

Llevaba las manos en la espalda y la cabeza inclinada hacia suelo. Su expresión —dice el correspondiente de la Agencia United Press— era de asombro y confusión.— Efe.

VON NEURATH ESTABA ABANDONADO AL ESCUCHAR SU SENTENCIA

Nuremberg. I.— Al escuchar su sentencia de quince años de prisión Von Neurath, antiguo Director del Reich para Bohemia y Moravia miró a los jueces haciendo el ceño, parecía abrumado por la emoción al ser declarado culpable.— Efe.

VON PAPEN, SCHACHT Y FRITZSCHE, HAN SIDO PUESTOS EN LIBERTAD

Nuremberg. I.— Los tres procesados absueltos, Von Papen, Dr. Hjalmar Schacht y Hans Fritzsche, han sido puestos en libertad. Les notificó tal medida el coronel norteamericano Andrés, que ha estado en su custodia durante más de un año, quien hubo de manifestar que deberán permanecer en Nuremberg hasta tanto se les resuelvan las cuestiones de documentación y transporte.

Los tres recibieron a un grupo de periodistas de todos los países en la sala de prensa del Palacio de Justicia, que estaba abarrotada. Lo mismo Von Papen y Fritzsche que el Dr. Schacht declararon que quieren descanso, olvido y que se aire libre.

El último añadió que piensa irse con su mujer y sus dos hijas y marchar a un lugar tranquilo donde no haya periódicos.

Preguntado donde irá esta noche repuso rápidamente que mismo quisiera el saber.— Efe.

RUDOLF HESS SE LIBRA DE SU SENTENCIA DE MUERTE Y SU SITUACION FISICA

Nuremberg. I.— El opinión de los círculos relacionados con el proceso de Nuremberg, es que Hess se ha librado de la sentencia de muerte en razón a su situación física y mental. Los períodos de amnesia, melancolía, histeria y falta absoluta de atención de han hecho pensar a muchos servidores que, por lo menos, es irresponsable.

Von Neurath es con sus 60 años, el decaído de edad de los acusados. Sus quince años de prisión equivalen a detención perpetua, y otro tanto cabe decir de los 20 impuestos al gran Almirante Raeder, que cuenta 70 de edad.

En el último acto del proceso se hallaban en sus puestos de costumbre.

Los fotógrafos ocuparon lugares reservados para los periodistas, pero sin éxito.— Efe.

PASARAN DOS SEMANAS HASTA QUE SEAN EJECUTADOS CONDENADOS A MUERTE

Nuremberg. I.— Hasta el momento de la ejecución de los condenados a muerte, o sea dentro de las dos semanas próximas, se tomarán las precauciones para evitar que los reos se suiciden.

A ninguno de ellos se le permitirá conservar en su poder gafas mientras se hallen solos en sus celdas, cuyos ventanales transparentes de materia plástica en lugar de cristales.

Se ha retirado también de los presos, las corbatas, navajas de afeitar y cuanto pudiera

La vista de la causa contra el Arzobispo de Zagreb

MONSEÑOR STEPINAC SE DECLARA INOCENTE

Sagreb, 30. — Monseñor Stepinac se declaró inocente de las acusaciones que se le imputan. Después de escuchar el informe del Fiscal, Monseñor pidió que se le permitiera hablar. El Tribunal denegó la petición. Seguidamente comenzó el interrogatorio.—Efe.

OS ABSURDOS CARGOS QUE SE LE HACEN

Sagreb, 30.—Durante el interrogatorio, Monseñor Stepinac hizo constar que nunca traicionó a su país. Dijo que era su deseo no contestar a muchas de las preguntas del Fiscal y del presidente del Tribunal, por considerarlas no merecedoras de discusión. Una de las acusaciones que se han sobre Monseñor Stepinac es que ordenó decir mentiras por Antepavelich, antiguo jefe del Estado croata. Este manifestó que su deber como sacerdote es pedir a Dios por todos los que mueren. Otra de las acusaciones es haber asistido a ceremonias oficiales en compañía del jefe del Estado en Croacia. Monseñor contestó que no ve motivo alguno de acusación en su proceder. Interrogado acerca de una fotografía en la que aparece en el Parlamento croata el Arzobispo dijo que también ha estado en el Parlamento yugoeslavo, lo cual no quiere decir que apruebe las medidas que allí se aprobaban o discutían. El Presidente del Tribunal preguntó a Monseñor si comparaba al Gobierno croata con el actual de Belgrado. Este respondió que no hacía ninguna comparación que solo establecía un principio.—Efe.

Tsaldaris somete a la aprobación del Rey la lista del nuevo Gobierno

Los representantes yugoeslavo y ruso en Atenas «enfermos»

LISTA PARA LA APROBACION REAL

Atenas. — El primer ministro Tsaldaris presentó al rey Jorge la suelvenia del nuevo Gobierno, anuncia Agencia Exchange Telegraph.—Efe.

EL PARTIDO LIBERAL NIEGA SU COLABORACION

Atenas. — El jefe del Partido Liberal, Temistocles Sofoulis, se negó a colaborar en el nuevo Gobierno de Tsaldaris, a menos que éste acepte modificaciones radicales en la política interior y exterior del país, entre ellas la colaboración con los elementos izquierdistas y amistad por igual con todos los países.—Efe.

El Gobierno "quistling" de Polonia ha despojado al general Anders e la ciudadanía polaca

Londres. — El General Anders General en jefe de las fuerzas polacas que lucharon en Italia durante la pasada guerra, ha sido despojado de la ciudadanía polaca "por sus actividades en perjuicio del Estado polaco" según anunció la radio de Varsovia. La emisora añadió que medida adoptada alcanza otros 75 oficiales polacos, incluyendo cinco generales, por haberse unido a los pocos del Gobierno en exilio.—Efe.

Los comunistas norteamericanos acusados de satánicos complots

San Francisco, 1. — El Director de la Oficina Federal de Investigación, J. Edgar Hoover, en un discurso pronunciado ante la legión americana ha atacado abiertamente a los comunistas, acusando a este partido de "satanicos complots para acabar con la forma de vida norteamericana". Agrega que "acerca rápidamente la hora que cada norteamericano ha de ponerse en pie".—Efe.

Regimen de huelgas

LA HUELGA MARITIMA NORTEAMERICANA PARA HOY

Washington. — Existen pocas esperanzas de impedir la huelga marítima anunciada para hoy a medianoche en toda la nación, según la Agencia United Press.

Continúan las negociaciones entre los navieros y los operarios pertenecientes al C.I.O. (Congreso de Organizaciones Industriales) y los contramaestres de la A.F.L. (Federación Americana del Trabajo).—Efe.

TAMBIEN EN HUELGA LOS EMPLEADOS DE HOTELES DE PITTSBURGO

Pittsburgo. — Con sus actividades restringidas por la huelga de obreros de la electricidad, Pittsburgo sufrirá un nuevo golpe cuando cerca de dos mil empleados de los ocho hoteles más importantes de la ciudad abandonen el trabajo esta noche. Los obreros han rechazado las ofertas de la asociación de patronos.—Efe.

España puede ser visitada libremente; Rusia, no

TAL ES LA CONCLUSION DE UNA REVISTA AMERICANA

Washington. — La revista "The Pathfinder" que tiene una tirada de cerca de un millón de ejemplares, declaró en un artículo dedicado a examinar la política que sigue contra España que los argumentos empleados por otras publicaciones representan una intolerable intromisión en los problemas que solo corresponden a la soberanía española. "Lo mismo se visite libremente el territorio ruso.—Efe.

Los comunistas británicos piden la ruptura de relaciones diplomáticas con los gobiernos de España y de Grecia

Londres. — El congreso local del partido comunista británico aprobó una resolución en la que se pide la ruptura de relaciones diplomáticas con el Gobierno español. También reclama igual medida respecto al Gobierno griego. La resolución comunista propone un cambio radical de la política exterior de Inglaterra mediante el establecimiento de una sólida alianza con la URSS y declara que prestará un completo apoyo al Gobierno cuando lleve a la práctica el programa laborista. Los comunistas londinenses exigen, por otra parte, la retirada de las tropas británicas de Grecia, el Oriente Medio, la India e Indonesia y la concesión de la independencia total a la India.—Efe.

El tiempo

Madrid, 1. — Durante el día de ayer llovió débilmente en Galicia y se registraron chubascos casi irrecuperables en puntos aislados de Andalucía oriental y Baleares. La noche pasada ha llovido con mayor intensidad en Cádiz y débilmente en Finisterre y Huelva en algunos puntos de Levante. La nubosidad era abundante en las regiones del litoral y escasa en el Centro. Tiempo probable. Las masas de aire fresco y húmedo que en las primeras horas de esta mañana habían alcanzado el extremo nordeste de Galicia tienden a desplazarse lentamente hacia el Este aunque es probable que durante el día solo produzcan lluvia en esa región y en la vertiente norte de la cuenca del Duero. En las demás regiones de la vertiente atlántica aumentará la nubosidad. Mar agitada en Galicia. Temperaturas: máxima de ayer 31 en Alicante; mínima de 5 en León. En Madrid: máxima 21, mínima 9. — Cifra.

Y LOS OBREROS DE LA COMPANIA DE ELECTRICIDAD DE SAN JOSE (COSTA RICA)

San José de Costa Rica. — Los obreros de la compañía nacional de electricidad se han declarado en huelga. No funcionan los servicios telefónicos y del alumbrado. El Gobierno trata de resolver el grave problema planteado.—Efe.

HASTA LOS MEDICOS DE ESTOCOLMO PORQUE SE LES PROHIBE COBRAR LOS CERTIFICADOS

Estocolmo. — Ciento diez y ocho doctores en medicina, que representan casi la totalidad de los médicos de los hospitales generales de Estocolmo, han decidido de clararse en huelga hoy a media noche para protestar contra la resolución del Parlamento sueco, por la que se les prohíbe cobrar con honorarios los certificados médicos.—Efe.

Del Diario Oficial del Ejército

Madrid, 1. — El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Se designa para el mando del Batallón de Cazadores de Montaña "Ciudad Rodrigo número 13", al teniente coronel de Infantería don Fernando Rama Cabo, con destino en el tercio Duque de Alba, segundo de la Legión. Se destina en vacante de libre elección al Gobierno Militar de Valencia y Subinspección de la tercera región militar, al coronel de Infantería don Enrique Pérez O'Donnell, disponible forzoso en el cuartel región militar. Pasa a la situación de retirado por haber cumplido la edad de jubilación, el coronel de caballería, escala complementaria, don José Sánchez del Aguilera y Moncos, jefe de la Caja de Recién número 2. Se designa para la dirección y mando, en comisión de la Academia del Arma de Ingenieros al coronel de Ingenieros don Antonio Vich Balespony, sin perjuicio de su actual destino en la Jefatura de la Comandancia de Fortificaciones y Obras de la sexta Región Militar, mientras asista al curso de mandos superiores de la Escuela de Ejército, su actual Director el coronel de Ingenieros don Luis Troncoso Sadredo. Se destina para el mando de la décima unidad de tropas de Veterinaria al Teniente Coronel Veterinario don Santiago González Pascual, actualmente disponible forzoso en la Segunda Región Militar.—Cifra.

El M. R. P. francés, en situación difícil

A CAUSA DEL DISCURSO DE DEGAULLE

París. — Los ministros del M.R.P. del Gabinete francés, presidido por Bidault, se han reunido en sesión privada para considerar la nueva situación en que los ha colocado el general De Gaulle al condenar la nueva Constitución en su discurso de ayer. El repudio del nuevo proyecto de Constitución por parte de De Gaulle se considera en los medios políticos del M.R.P. como una cosa grave que puede repercutir desfavorablemente para este partido en las nuevas elecciones.—Efe.

El general Eisenhower marcha de Bolivia a Escocia

Berlín. — El General Eisenhower ha salido en avión del aeródromo de Tempelhof para Escocia, donde permanecerá el resto de la semana y tomará parte en una cacería. Le acompañan sus ayudantes.—Efe.

Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Educación Nacional. — Se anuncia a concurso de traslado la cátedra de Química Técnica de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Barcelona. Se eleva a definitiva la adjudicación de destinos en propiedad a maestros nacionales de nuevo ingreso. Educación Nacional. — Dirección General de Enseñanza Primaria. — Transcribiendo la adjudicación provisional de destinos a las maestras nacionales que tomaron parte en el concurso de traslados convocado en 7 de junio último.

Espectáculos PROGRAMA PARA HOY

- Teatros**
- BALEAR. — A las 10 y media, Julio Galindo, la atracción de color, internacional, con Teresita Riera.
- Cines**
- PRINCIPAL. — "El renegado" (estreno).
- LIBRICO. — "Sangre sobre el sol" (estreno) y "Una chica se divierte".
- BALEAR. — Desde las 3:30: "El mexicano" y "Negocio en apuros".
- BORN. — "Romeo y Julieta" (estreno).
- RIALTO. — "El fantasma de la Opera".
- MODERNO. — "El fantasma de la Opera".
- ORIENTAL. — "El renegado" (estreno).
- PROTECTORA. — Desde las 4: "El mexicano" y "Negocio en apuros".
- ASTORIA. — Desde las 3:30: "China" y "El y su secretario".
- AVENIDA. — "Sangre sobre el sol" (estreno) y "Una chica se divierte".
- CAPITOL. — "Romeo y Julieta" (estreno).
- METROPOL. — "China" y "El y su secretario".
- HISPANIA. — "Romeo y Julieta" (estreno).
- ACTUALIDADES. — Imágenes, "No-Do" Noticiario y complementos cortos.

La estancia del Caudillo en Burgos

Franco, Alcalde honorario de Burgos

LA TOMA DE POSESION

Burgos, 1.—En la historia de la tierra de Santa María que forma parte de la ciudad de Burgos, en donde se reunían los siglos catorce y quince el Regimiento y el Consejo burgales, se ha reunido esta tarde a las seis y media, la Corporación Municipal, en sesión extraordinaria, para dar posesión de Alcalde honorario de la ciudad de Burgos, S. E. el Jefe del Estado, cuyo cargo le fué conferido por la Corporación Municipal en sesión de 29 de Septiembre de 1937.

Desde una hora antes, el Paseo del Espolón se había abarrotado de público hastiéndose por completo en las inmediaciones de esta torre, que lleva en sus piedras la patina de seis siglos y la gloria de haber sido torre principal de las viejas murallas.

El puente sobre el Aranzón estaba asimismo invadido por una muchedumbre que se apiñaba en la calzada y que aguardaba impaciente la llegada del Jefe del Estado.

A las seis y cuarto de la tarde los timbales y clarines desde el balcón del frente del arco, llamaron a sesión por primera vez y a las seis y veinticinco la segunda.

A las 6'30 en punto, llegó Su Excelencia el Jefe del Estado, que desde la salida del Palacio de la Isla, venía acompañado por ensordecedores vítores, de un gentío enervorizado que arreció en sus aclamaciones cuando Su Excelencia el Jefe del Estado descendió del coche y revistió a una compañía del Regimiento de San Marcial y otra de la Escuela de Ingenieros de Burgos que recabaron el honor de figurar entre las fuerzas encargadas de rendir honores militares al Generalísimo durante su permanencia en Burgos.

En la puerta fue recibido Su Excelencia por el Presidente de las Cortes, Capitán General, Arzobispo y Ayuntamiento en Corporación bajo mazas y, entre los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! que no cesaban.

El Caudillo subió al recinto de la torre de Santa María acompañado por los Ministros y demás autoridades. En la planta primera ocuparon los arcos de la derecha los Ministros, Capitán General, Arzobispo de Burgos, Dr. Pérez Platero y a la izquierda los miembros de la Junta de Defensa Nacional y autoridades y a continuación la Diputación Provincial. Enfrente de la escalera y en el fondo de la escalinata se colocó el sillón de los jueces de Cas-

Discurso del Caudillo

(Viene de la 1.ª)

¡Améne un sacrificio por España, es un sacrificio por Dios, un sacrificio por Europa y nuestra civilización, un servicio más que España presta a la humanidad que nos permite el asomarnos dignamente al mundo y regresar con esa sana alegría con que vuelven los españoles que salen y que dicen a su regreso... (Los aplausos y vítores interrumpen al Caudillo). "Mi general: ya es verdad aquello que José Antonio prometía: el ser español es lo único serio que se puede ser hoy en el mundo". (Grandes aclamaciones y entusiásticos vítores y aplausos al Caudillo).

tilla y en el centro de la sala los bancos para los concejales burgaleses. A ambos lados y detrás de estos ocuparon otros asientos los alcaldes de la parroquia. En el centro se colocó la mesa que ocupó el Secretario en representación del antiguo escribano y en cabeza del banco, en silla aparte, el Gobernador Civil como representación del antiguo Regidor y frente al Alcalde efectivo de la ciudad, don Carlos Quintana.

Los primeros puestos de los bancos fueron ocupados por los Alcaldes de Madrid y Valencia como concejales honorarios de este Ayuntamiento.

Al entrar el Jefe del Estado, todos los presentes le tributaron una calurosa ovación y el Caudillo se dirigió a ocupar el sillón de los jueces de Castilla.

Detrás de él se situaron los Jefes de sus Casas Civil y Militar. Seguidamente se abrió la sesión y el Secretario del Ayuntamiento dió lectura al acuerdo del Ayuntamiento por el que se nombra a Su Excelencia el Jefe del Estado Alcalde Honorario de Burgos.

A continuación el Alcalde ofreció al Caudillo la vara representativa de esta distinción y pronunció un discurso en el que hizo historia del Consejo burgales que nació precisamente en este recinto.

Terminado el discurso, el Alcalde afirmó que tenía el honor de ofrecer la Medalla de Oro del Trabajo al Teniente General Yagüe, que es el padre de los pobres.

Dió que se pensó primeramente en hacerle un monu-

Palabras del Caudillo en la Diputación

Señor Presidente de la Diputación de Madrid y señores Presidentes de las Diputaciones de España: No puede ser para mí más grato este momento en que vuestra voluntad me ofrece la presidencia honoraria de vuestras Diputaciones.

El movimiento nacional tiene una dimensión y un alcance insospechado, incluso para muchos de los que fueron partícipes de esta gran jornada. No seríamos merecedores de la sangre de nuestros mejores ni del puesto a que esta sangre nos elevó si nosotros no diéramos al resurgimiento de España toda la dimensión, toda la importancia y todo el alcance que tiene.

La decadencia española se refleja en su sentido providencialista, en esa espera del Mesías político que venga a transformar a España. Esta ha sido toda la obra de un siglo liberal, de un profesionalismo en la política, de un asqueamiento de todos los ciudadanos y de una abstención popular de la política. La política no es baja, la política es noble, la política es el arte de gobernar los pueblos, de hacer la voluntad de la masa, de encauzar a estos hombres, de educarlos, de no seguirles su corriente en los vicios, sino de educarlos en el camino de las grandezas espirituales, de las grandezas intelectuales y de las grandezas materiales también; y en este sentido el Gobierno español y la obra de la política española al querer dar fuerza y vida a las Diputaciones de España, quiere devolver al pueblo su sentido democrático de la vida, el Gobierno del pueblo y para el pueblo, la edu-

cación popular, pero por voluntad de Yagüe esta inscripción se destinara a cualquier obra benéfica.

El Ministro de Trabajo don José Antonio Girón dió lectura a la Orden por la que se concede la Medalla de Oro del Trabajo al Teniente General Yagüe por el apoyo a las instituciones sociales y construcción de viviendas, iglesias, escuelas, etc.

En un momento de intensa emoción el Caudillo impuso tan preciada condecoración al Teniente General Yagüe que, en emocionadas palabras, dió las gracias al Caudillo, al Ministro de Trabajo y al Alcalde y, sobre todo, al noble pueblo burgales. Terminó diciendo que él nada merecía, puesto que como todos los que formaron las filas que acaudillaba Franco, no había hecho otra cosa que obedecer las órdenes.

Las palabras de Yagüe fueron acogidas por una enorme salva de aplausos.

Después anunció que el Ayuntamiento había acordado, asimismo, conceder la Medalla de Oro de la ciudad al pintor don Marcelliano Santamaría y la de plata a don Manuel Izquierdo, dos artistas burgaleses.

El Caudillo, como Alcalde Honorario, impuso las medallas en medio de una salva de aplausos.

Terminado este acto el Jefe del Estado levantó la sesión y los asistentes le prodigaron una cariñosa ovación.

Al abandonar Su Excelencia el histórico recinto la muchedumbre que había estacionada en las inmediaciones le reiteró una vez más su adhesión inquebrantable a los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!—Cifra.

con la elevación de precios, con los destrozos y los dispendios que en la guerra se hicieron. Pero a todo ello se unió, en nuestro caso, la incuria española. Nosotros hemos vivido de la importación de abonos y en muchas cosas esenciales del exterior y, sin embargo, nos encontramos en estos diez años trágicos de nuestra vida con que los abonos no llegaban a España, porque los abonos eran parte de la munición, eran la pólvora y los explosivos y nosotros llevábamos años alimentando a esos explosivos para que luego nos faltaran los abonos a nosotros. Aquella cosa de que España era agrícola, de que era un magnífico país para que otros "lo colonizaran", era un sarcasmo. Pero la España actual tiene veintiocho millones de habitantes y necesita de una industria po-

tente, necesita barcos, autos, gasolina y muchas y muchas cosas que aumentan el crecimiento de nuestra población.

Así vamos a hacer una revolución económica-social de tal modo que la gente toda tenga un mayor índice de vida. Ello no será posible si no producimos más, si no damos nuestros abonos, si no damos nuestras tierras, si no damos nuestras industrias, si no damos los dientes de las Diputaciones y las mismas no encarnan la representación del pueblo, de tal modo pasemos los hombres, los hombres jefes, pero que queda fuertemente enraizada la semilla del movimiento que está en vosotros está en los pueblos de España. (Una gran salva de aplausos acogió las últimas palabras del Caudillo).

"Ninguna gran nación del mundo quiere la guerra,"

HA DECLARADO EL GENERAL EISENHOWER

Prestwick (Escocia), 1. — "Estoy convencido de dos cosas: Ninguna gran nación del mundo quiere la guerra mundial, ni la provocará deliberadamente en este momento", ha declarado a los periodistas el general Eisenhower.

"A Voz," comenta el escaso número de presos políticos que hay en España

Lisboa. — El diario lisboeta "A Voz" señala la escasa proporción en cuanto al número de detenidos políticos existentes en España.

Indica el mencionado periódico que en la Conferencia Penal de Berna se puso de relieve que en Bélgica se encontraban detenidos por motivos políticos el cuatro por mil exactamente, en Francia esta proporción asciende al 12'5 por mil, mientras que en España no llega al 1'4 por mil.—Efe.

Manolete salió ayer en avión para Nueva York



LE ACOMPAÑA SU PROMETIDA

Madrid, 1.—El diestro cordobés Manuel Rodríguez Matute, ha salido esta tarde en avión con dirección a Nueva York, en tránsito para Lima, acompañado de su prometida "Cámara" y de su prometido.

Entre los pasajeros de avión figura también la artista cinematográfica Antonia Dromicario Lopeño prometida del torero.

A despedirles acudieron al aeropuerto de Barajas numerosos amigos, rivales taurinos, matadores de toros, entre ellos Arruza, recién llegado de Sevilla en avión, empresario de la plaza de Barcelona, señor Balaña y una representación de la Diputación de Madrid.

El avión salió a las cuatro y treinta y cuatro minutos. Cifra.

"Además —añadió— no creo que ninguna gran potencia pueda ganar en una guerra, por lo tanto, no creo haya lugar a la guerra deliberada, pero hay que ser pesimista en el mundo, bien podemos decir no hay nada que hacer para la colaboración internacional.—Efe.

Un tío del Rey Farouk a formar nuevo gobierno en Egipto

Alejandría, 1.— A última hora de la noche se ha informado que Sherif Sabay Baja, tío del Rey Farouk, Regente de Egipto va a formar un nuevo Gobierno. Se tiene entendido que Sabay Baja ha iniciado ya consultas con varios dirigentes de los partidos egipcios con vistas a formar un gobierno de coalición, en el que estará incluido el partido wafdistas.

Sabay Baja ha conferenciado con Zaki el Grab Bajra, Presidente del Sena, miembro wafdistas que partirá mañana a El Cairo para objeto de ganar a Sabay Baja.—Efe.

Cordell Hull gran

Washington. — El ex secretario de Cordell Hull es muy popular según han manifestado sus amigos del ex Secretario de Estado, y se han mostrado muy pesimistas sobre el futuro del ilustre personaje.—Efe.

La O N U decide la constitución de un fondo internacional infantil

Lake Success, 1.—El Secretario General de la Organización de las Naciones Unidas, Fiorello la Guardia, anunció la creación inmediata de un fondo internacional para asegurar el mantenimiento de millones de niños, cuyas vidas están amenazadas por la guerra.

En Consejo social y económico de la ONU ha sido aprobada la constitución de un fondo internacional infantil. Cuando bien aprobó dicho proyecto de constitución un organismo internacional para refugiados, que se encargará de la consideración de las Asambleas Generales, con la reserva de Yugoslavia, Rumania y Cuba.—Efe.